Zadanie 1:
Suma trzech liczb wynosi 44. ZnajdzZ te liczby, jezeli wiadomo, Ze druga jest 3 razy wieksza od

pierwszej, a frzecia jest 0 2 wieksza od drugiej

Rozwiazanie:

x — Iliczba najlepiej jest pierwsza liczhe oznaczy¢ x
3x IT liczba bo jest 3 razy wieksza od pierwszej
3x+2 — [III liczba

x+3x+(GBx+2) — suma lych liczb te dwa wyrazenia przedstawiaja te sama wiel-

44 suma tych liczb kodé, wigc lacze je znakiem , =

x+3x+3x+2=44

Ix+2=44

Ix=44 -2

Ix=42 /7

x=6 to jest pierwsza liczba (patrz do analizy zadania)
3-6=18 druga liczba

18+2=20 trzedia liczba

Sprawdzenie z trescia:
Sprawdzam, czy suma obliczonych liczb wynosi 4.
6+ 18+ 20=44 TAK

Odp.: Te liczhy to 6, 18 i 20.

Zadanie 2:



W trajkacie prostokatnym jeden z katdw ostrych jest dwa razy wiekszy od drugiego. Oblicz
miary tych katow.

Rozwigzanie:

a — miara jednego z katéw ostrych

]

20 — miara drugiego kata ostrego

90° — miara trzeciego kata

P ;

Pamietaj!

Suma kgtow wewnetrznych kazdego trojkgta wynosi 180°,
o + 2a + 90° — suma miar katow wewngtrznych trojkata
180° — suma miar katow wewnetrznych trojkata

a+ 2a + 90° = 180°
30 = 180° — 90°

3a.=90° f:3
o = 30° miara jednego z katow
2a =2 - 30° =60° miara drugiego kata

Sprawdzenie Z trescig:
30° + 60° + 50° = 180°

Odp.: Miary kgtow ostrych trojkata wynoszg 30° i 60°.

ZADANIE 3:



Dziatka ma ksztalt prostokgta, ktorego diuzszy bok ma o 15 m wiecej niz krdtszy, a obwod ma

70 m.
Znajd? boki tej dziatki.
Rozwiazanie:

a - dlugosc¢ boku krotszego
a+15m — dlugosé boku dluzszego
70 m obwaod prostokata (dziatki)
2-a+2(a+15) — obwdd dziatki

a+15m

a+15m

2a+2a+15)=70
2a+2a+30=70

4a +30=70
4a =70-30

4a =40 /4
a=10

a+15=10+15=25

Sprawdzenie z trescig:

2-10m+Z2-25m=20m+50m=70m

obwdd prostokata réwny jest sumie diugoéci
jego bokow, czyli:
at+a+{@a+19)+(a+15)=

=2a+ 2(a + 15)

diugos¢ kritszego boku prostokgta

diugoi¢ diuzszego boku prostokata

Odp.: Boki dziatki majg dtugos¢ 10 m i 25 m.

ZADANIE 4:



Kamila ma 14 lat, a Ela jest 0 2 |ata starsza. Za ile lat bedg miaty razem 40 lat?
Rozwiazanie:
x - za tyle lat bedg miaty razem 40 lat

Przedstawmy analize zadania w tabelce:

wiek obecnie wiek za x lat
Kamila 14 14 + x
Ela 14+2=16 16+ %
(14 +x)+ (16 +x)=40 razem beda mie¢ 40 lat
14+x+16+x=40
2x+30=40
2x=40-30
2x=10 /2
xX=5 za 5 lat bedg mie¢ razem 40 lat
Sprawdzenie z trescia:
14+5=19 tyle lat bedzie mie¢ Kamila za 5 lat
l6+5=21 tyle lat bedzie mie¢ Ela za 5 lat
19+21 =40 sprawdzamy, czy razem beda mie¢ 40 lat  TAK

Odp.: 7a 5 lat bedg miec razem 40 lat.



